

стенописната украса в интериора на храма.

През 1864 г. на страниците на в. „Съветник“ са поместени 4 журналистически материала от Средец, които ни информират за създадени вече традиции в празничния, просветния и въобще в културния живот в града. Тяхно средище е църковният двор или вече построеният, но все още неосветен възрожденски храм на църквата „Св. Неделя“.

В първата дописка, дело на неизвестен автор, става ясно, че в тази година за шести път, но много по-тържествено, се чества 11 май 1864 г. в памет на българските просветители „Св. св. Кирил и Методий“. „Божествената служба се тържествено извърши от главните членове на средечкото духовенство при сладкото пеене на стотина невинни ученически гласове“. В следващите редове на дописката се говори за празника като за събитие с общобългарска значимост, тъй като не само в София, но и във всички градове на България и Македония, се е чествал 1000-годишният юбилей на славянската писменост и българска книжнина. „След отпусък на божествената служба, на която се изрече и едно слово от одного ученика, духовенството, облечено в най-светло църковно одеяние и последвано от народът, поведе ся от учениците с хвалебствени песни“ в голямата зала на мъжкото училище. След тържествения водосвет главният учител М. Буботинов произнася пространна и прочувствена реч. Тази реч, заедно с „Гимна на бълг[арските] первоучител“ св. Кир[ла] и Методиа, пян за I-ви път в Средец на 11 май 1864 г.“, е публикувана към същия журналистически материал¹³.

Втората дописка в бр.21 от втората годишнина на в.„Съветник“ представя празника на Св. Седмочисленици в София. Той се организира и провежда по нареждане на учителя М. Буботинов. За първи път в София и България на 17 юли 1864 г. е почетена паметта на кирилометодиевите ученици. Била отслужена великолепа служба в новия съборен храм, а след това учителят Буботинов, в мъжкото училище, произнесъл реч за живота и делата на Св.Седмочисленици¹⁴. В бр.26 на същия вестник от 26 септември 1864 г. е публикуван материал за годишните изпити на софийските училища, проведени между 9 и 14 август. Дописката е от Средец с дата 22 август. Според нейния автор градските управници, учителите, учениците и много граждани се събрали в църковния двор. Там бил устроен тържественият водосвет и проведени изпитите. „Около 400 ученици, чистичко облечени, бяха подредени сутринта рано, на два реда у църковния двор на съборната средецка църква ... Тук след обряда на водоосвящението, учителят М. Буботинов произнесе слово, с което даде отчет на това, що е било учинено по учебната и управителната част в заведението през течение на шест месечното му правление.“ Последвал